

征稿启事

新时代催生新思想,新思想引领新时代。《福州日报·理论版》是全市理论武装工作的重要阵地,也是党政干部及广大理论工作者、大中专院校专家学者、理论爱好者进行理论学习、思想交流、经验总结的公共平台,为推动福州经济社会发展贡献智慧。

遗产保护、城市建设、经济社会发展、生态环保、民生工作、闽东北协同发展区建设等主题征文稿,欢迎社会各界踊跃投稿,为福州的建设和发展积极建言献策。

文章要求:逻辑严谨,语言精练,观点鲜明,建议可行动性强;标题突出核心内容,明了、准确、简洁;字数在2500字~3500字;文末请注明作者真实姓名、工作单位、联系电话、详细通信地址。

投稿邮箱:fzrbllb@126.com

联系人:刘子锐,联系电话:83762658。

学习

治天下者,用人非止一端,故取士不以一路——习近平总书记在全国组织工作会议上的重要讲话中引用

这句古语出自北宋欧阳修的《乞补馆职札子》,意思是治国理政需要大量人才,选拔人才不能局限乎某一方面或某一领域,要放眼五湖四海的全局,广开进贤之路。

习近平总书记在全国组织工作会议上发表重要讲话强调,要建立以德为先、任人唯贤、人事相宜的选拔任用体系。

“治天下者,用人非止一端,故取士不以一路。”要打开视野、不拘一格,坚持干部工作一盘棋,除了党政机关,还要注重从国有企业、高等学校、科研院所等各个领域各条战线选拔优秀人才。

(据《中国纪检监察报》)

新知

近期发布的两份企业排行榜颇受关注:一份是《中国企业500强榜单》,另一份是《财富》杂志公布的世界500强排行榜。

性,成为全球经济版图上一支举足轻重的力量,也折射出中国经济高质量发展的新气象。新发展阶段,新发展特点。面向未来,机遇无限,也不乏挑战。

——王希

(据新华社北京9月29日电)

今年以来,亚洲象、东北虎、雪豹……关于珍稀动物的新闻频频刷屏,这在充分展现生态之美、自然之美的同时,也显示了中国生物多样性保护有成效。

们要继续秉持人与自然生命共同体理念,把生物多样性保护作为生态文明建设重要内容,持续推进生物多样性治理体系和治理能力的现代化,不断满足人民日益增长的优美生态环境需求。

——胡璘

(据新华社北京10月8日电)

以科学方法赋能社会主义市场经济高质量发展

白茂峰

论坛

加强顶层设计和“摸着石头过河”是引领中国特色社会主义市场经济体制持续健康发展的有效方法。

程。这不仅在于我们建立起富有活力和巨大潜力的社会主义市场经济体制,更在于我们充分运用加强顶层设计和“摸着石头过河”相结合的这一改革方法,在时代语境的有序更迭中不断发展社会主义市场经济体制。

加强顶层设计和“摸着石头过河”是引领中国特色社会主义市场经济体制持续健康发展的有效方法。1979年,邓小平明确提出“社会主义为什么不可以搞市场经济”这一“跨制度、跨时代”之问。

实践证明,我们党对社会主义市场经济体制认识的每一次深化、理论的每一次创新、实践的每一次成熟的过程,就是在不断加强顶层设计和“摸着石头过河”中探索推进社会主义市场经济体制改革的过程。

加快完善社会主义市场经济体制

党的十八大以来,全面深化改革进入攻坚期和深水区,呈现出全面发力、多点突破、纵深推进的崭新局面。相较过去,制度建设在新时代改革中的分量更重、地位更突出、意义更深远,特别是深层次的体制机制问题亟待取得突破,因此对顶层设计的要求更高、对改革的系统性、整体性、协同性要求更强。

把改革开放引向深入。

以习近平同志为核心的党中央准确把握中国特色社会主义的历史新方位,持续推动经济体制改革,运用加强顶层设计和“摸着石头过河”的改革方法加深对新时代社会主义市场经济体制发展规律的把握。

从“建立”到“完善”,到“进一步完善”,再到“加快完善”,这一措辞变迁的背后,蕴含的是我们党对推进社会主义市场经济体制改革的规律进一步认识的思想自觉、实践进一步成熟的行动自觉。

妥善应对改革中出现的矛盾新挑战新问题

党的二十大确立社会主义市场经济体制改革目标以来,我们党在所有制、分配制度、资源配置方式、政府、市场、社会职能定位和权责界限、宏观调控等领域进行了积极探索。

同时,我们必须认识到,国际经济仍处于深度调整期,“当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期”,加之将“社会主义制度”和“市场经济”结合起来是前无古人的创举。

如何妥善化解和应对市场经济体制改革中出现的新矛盾、新挑战和新问题?习近平总书记指出,“决不能在根本性问题上出现颠覆性失误,一旦出现就无可挽回、无法弥补。

同时,又不能因此就什么都不动、什么也不改,那样就是僵化、封闭、保守。”因此,必须坚定不移运用好加强顶层设计和“摸着石头过河”相结合这一改革方法。

加强顶层设计与“摸着石头过河”与其说是两种方法,不如说是一种方法的“两翼”。“摸着石头过河”强调在基层实践中获取真知,这是富有中国特色、符合中国国情的改革发展逻辑,而顶层设计注重树立整体思维与理性建构,二者相辅相成、辩证统一。

多措并举推动福建经济体制改革走深走实

面向第二个百年奋斗目标,福建省要积极推动并深度融入构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,确保实现既定的社会主义市场经济体制改革目标。

一是善于探索改革经验。坚持稳中求进工作总基调,以完善产权制度和要素市场化配置为重点,充分鼓励各级政府和市场主体勇于围绕加强和优化公共服务、保障公平竞争、加强市场监管、维护市场秩序等领域进行大胆探索。

二是持续强化制度供给。着力夯实产权、市场准入、公平竞争等市场经济基础性制度,完善收入分配、社会保障、公共卫生应急管理 etc 民生保障,以及社会主义市场经济法律、科技创新、城乡区域协调等各方面制度。

三是更加优化顶层设计。从建设现代化经济体系和高标准市场体系的高度,坚持系统观念,巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,更好统筹发展和安全。

四是全面加强法治保障。完善立法,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,健全法律法规规章规范性文件备案审查制度,强化对法律法规规章备案审查工作,扎实推进“六稳”工作、全面落实“六保”任务。

(作者系福建师范大学马克思主义学院博士研究生)

公告栏 遗失声明

兹有光明港苑6号楼903室,产权人严考芬遗失由福州市台江区房产产证迁证工程处开具的收据,收据号为000178,收据金额为305159元,现声明作废。

熊婷婷不慎遗失福建省福州市马尾区福州江滨中学初中毕业证书1本,编号:2004080278,学号:21704080304,现特此声明。

7#楼406单元。因陈金铨、张芝英已故,现由陈亮代陈金铨、张芝英申请办理上述安置房的不动产权证登记。

林木期:本人木期的房屋坐落于福州市台江区红星村洋中后巷296号,原房屋产权未登记。

林月敏:本人林月敏申请办理上述安置房产权登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷等。

郑梅宽:2.土地房产所有证登记的侯盛煌更正为侯盛铿;3.土地所有证登记的卢虞英更正为卢虞英;4.土地房产所有证登记的侯盛珍,因侯德榜的孙辈(盛宇辈)并无此人,应更正为侯盛欣。

停电通知

尊敬的客户:因电力检修、用电工程、市政工程等需要,拟对下列供电设备进行停电,请停电范围内的客户提前做好准备。

Table with 4 columns: 辖区, 停电时间, 线路名称, 停电范围